
1年計％ 肯定％ ２年計％ 肯定％ ３年計％ 肯定％ 1年計％ 肯定％ ２年計％ 肯定％ ３年計％ 肯定％

A 59.2 42.8 51.2 51.1 A 0

B 26.3 47.4 40.8 38.1 B 0

C 4.4 7.2 6.5 6.04 C 0

D 10.1 2.6 1.6 4.76 D 0

A 52.6 30.2 42.7 41.8 A 0

B 32.1 52.3 44.2 42.9 B 0

C 4.7 13.8 9.6 9.39 C 0

D 10.6 3.6 3.5 5.92 D 0

A 50.4 34.0 46.0 43.4 A 0

B 31.7 52.0 42.5 42.1 B 0

C 7.7 10.5 9.0 9.03 C 0

D 10.3 3.6 2.5 5.43 D 0

A 53.2 35.4 52.0 46.9 A 0

B 29.1 50.1 38.3 39.2 B 0

C 7.3 10.5 7.8 8.51 C 0

D 10.5 4.1 1.9 5.47 D 0

A 53.5 40.6 50.5 48.2 A 0

B 27.4 43.3 35.9 35.5 B 0

C 7.5 11.1 9.0 9.21 C 0

D 11.6 5.0 4.6 7.07 D 0

A 54.5 40.3 50.2 48.3 A 0

B 27.4 43.4 37.1 36 B 0

C 6.0 11.0 8.6 8.53 C 0

D 12.0 5.3 4.1 7.16 D 0

A 24.5 20.9 16.1 20.5 A 0

B 22.6 36.7 26.0 28.4 B 0

C 23.0 22.7 22.8 22.9 C 0

D 30.0 19.6 35.1 28.2 D 0

令和６年度
生徒

授業評価
アンケート

質
問
項
目

１：先生の話や説明はわかりやすい
２：ねらいや４つの視点が授業で示されている
３：まとめの時間や学習を振り返る時間が設けてある
４：自分で考えたり、調べたり、発表(表現)する時間が設けてある
５：生徒同士で話し合ったり、教え合ったりする雰囲気がある
６：安心して話し合ったり、教え合える雰囲気がある
７：Chromebookを活用する場面がある

前期
全教科
平均

１年 ２年 ３年 後期
全教科
平均

１年 ２年 ３年

全校平均％ 全校平均％

1

85.5 90.2 91.9 89.2

2

84.7 82.5 86.9 84.7

0.0 0.0 0.0

2

0.0 0.0 0.0 0.0

1

0.0

3

82.1 86.0 88.5 85.5 0.0 0.0 0.0 0.0

3

4

82.3 85.4 90.4 86.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4

5

80.8 84.0 86.4 83.7 0.0 0.0 0.0 0.0

5

6

81.9 83.7 87.3 84.3 0.0 0.0 0.0 0.0

6

7

47.0 57.7 42.1 48.9 0.0 0.0 0.0 0.0

7

Ａ：とてもそう思う

Ｂ：まあそう思う

Ｃ：あまり思わない

Ｄ：思わない



とても
そう思う

まあ
そう思う

あまり
思わない

思わない
肯定的
評価

とても
そう思う

まあ
そう思う

あまり
思わない

思わない
肯定的
評価

1.毎日朝食をとっていますか 76% 13% 6% 5% 89% 0

2.自らすすんで挨拶していますか 22% 63% 13% 1% 86% 0

3.人の話を聞く態度ができていますか 23% 69% 7% 0% 92% 0

4.いつも善悪の判断をつけて行動しています
か

35% 57% 6% 1% 93% 0

5.清掃に清掃にまじめに取り組んでいますか 56% 40% 3% 1% 97% 0

6.学級での係活動や委員会活動に積極的に取
り組みましたか

55% 37% 6% 2% 92% 0

7.学校行事に意欲的に取り組みましたか 59% 36% 3% 2% 95% 0

8.部活動に積極的に参加し、有意義な活動を
していますか

50% 33% 7% 2% 83% 0

9.学校や学級に行くのが毎日楽しみですか 26% 50% 18% 7% 75% 0

10.将来の進路や生き方について考えていま
すか

23% 46% 24% 7% 69% 0

11.学校はあなたの悩みや相談に適切に応じ
てくれていますか

27% 60% 10% 3% 86% 0

12.いじめや暴力のない学校にするよう意識
していますか

46% 48% 4% 2% 94% 0

13.学校からのお知らせを渡したり、学校の
出来事を保護者に話したりしていますか

35% 47% 14% 4% 82% 0

14.家庭で保護者と十分にコミュニケーショ
ンをとっていますか

61% 33% 6% 1% 93% 0

15.家庭で保護者と、スマホやパソコンなど
の安全な使用やルールをしっかり話し合って
決めていますか

36% 43% 13% 7% 80% 0

16.家庭で保護者に、外出する時、「誰と」
「どこで」「何時まで」等しっかり伝えてい
ますか

39% 40% 14% 7% 79% 0

17.家庭学習の習慣が身に付いていますか 19% 40% 31% 10% 59% 0

18.授業に意欲的に参加していますか 31% 60% 7% 1% 92% 0

19.授業規律を守り授業を受けていますか 41% 54% 4% 1% 95% 0

20.宿題や提出物を期限までには必ず提出し
ていますか

36% 50% 12% 2% 86% 0

21.道徳の授業は自分自身の心の成長に役
立っていますか

36% 50% 10% 3% 86% 0

22.総合的な学習の時間は、自分で課題を設
定し、まとめる力や伝える力の向上に役立っ
ていますか

31% 59% 8% 1% 91% 0

23.さまざまな場面で、疑問を持ち、考え抜
くことができていますか

23% 59% 16% 2% 82% 0

24.さまざまな場面で、思いやりのある行動
ができていますか

32% 61% 5% 1% 93% 0

25.さまざまなことに、失敗を恐れずに挑戦
したり、物事に粘り強く取り組むことができ
ていますか

24% 53% 19% 4% 77% 0

26.五中は積極的にボランティア活動に取り
組んでいると思いますか

60% 26% 6% 8% 86% 0

R6生徒生活アンケート
前期　総数４０６名 後期　総数　名



とても
そう思う

まあ
そう思う

あまり
思わない

思わない わからない
肯定的
評価

とても
そう思う

まあ
そう思う

あまり
思わない

思わない わからない
肯定的
評価

１　お子さんは、毎朝朝食をとっていますか 84% 7% 5% 4% 91% 0

２　お子さんは、自らすすんで挨拶をしていますか 20% 64% 16% 0% 84% 0

３　お子さんは、人の話を聞く態度ができていると思
いますか

18% 67% 13% 2% 85% 0

４　お子さんは、いつも善悪の判断をつけて行動して
いると思いますか

34% 60% 5% 0% 95% 0

５　学校は、清掃が行き届き、美しい環境づくりがで
きていると思いますか

41% 48% 1% 0% 9% 89% 0

６　学校では、学級活動や生徒会の活動、学校行事が
活発に行われていると思いますか

46% 46% 1% 0% 8% 92% 0

７　お子さんは、学校行事に意欲的に取り組んでいる
と思いますか。

39% 51% 7% 3% 90% 0

８　お子さんは、部活動に積極的に参加し、有意義な
活動をしていると思いますか

49% 32% 8% 2% 80% 0

９　お子さんは、学校や学級へ行くのを楽しみにして
いますか

32% 55% 6% 4% 4% 87% 0

１０　学校は、将来の生き方を考えさせ、望ましい勤
労観職業観を育てる指導に力を入れていると思います
か

19% 57% 4% 0% 19% 76% 0

１１　学校は、お子さんの相談事や連絡には、いつも
丁寧に応じていると思いますか

25% 54% 4% 0% 16% 79% 0

１２　学校は、いじめや暴力のない学校作りに取り組
んでいると思いますか

17% 53% 2% 1% 26% 71% 0

１３　お子さんは、学校からの「たより、お知らせ
等」をしっかり渡したり、学校のできごとを話します
か

20% 50% 24% 6% 70% 0

１４　家庭では、お子さんと十分にコミュニケーショ
ンがとれていると思いますか

24% 66% 10% 0% 90% 0

１５　家庭では、スマホやパソコン、携帯電話などの
安全な使用やルールをしっかり話し合って決めていま
すか

21% 62% 16% 2% 82% 0

１６　家庭では、お子さんの外出について、誰と、ど
こで、何時まで等しっかり把握をしていますか

46% 46% 8% 0% 91% 0

１７　学校は、家庭学習の習慣が身に付くように指導
していると思いますか。

10% 46% 20% 2% 22% 57% 0

１８　学校は、宿題や提出物を期限内に提出するよう
指導していると思いますか

27% 56% 3% 0% 14% 83% 0

１９　お子さんは、各教科の評価・評定の仕方につい
て、理解していると思いますか

9% 56% 21% 4% 10% 66% 0

２０　学校は、さまざまな場面で、疑問をもち、考え
抜く力を向上させるよう支援・指導していると思いま
すか。

10% 49% 10% 0% 31% 59% 0

２１　学校は、さまざまな場面で、思いやりをもった
行動ができるように支援・指導していると思います
か。

12% 61% 3% 1% 23% 73% 0

２２　学校は、さまざまなことに、失敗を恐れず挑戦
したり、物事に粘り強く取り組むことができるよう支
援・指導していると思いますか。

9% 47% 7% 1% 35% 57% 0

２３　学校は、ボランティア活動に積極的に取り組ん
でいると思いますか。

50% 41% 1% 0% 8% 90% 0

２４　学校は学校の様子がわかる情報を発信していま
すか？（マチコミ、スマート連絡帳、ホームページ、
学校・学年だより等）

69% 28% 1% 0% 2% 97% 0

令和６年度保護者アンケート
前期　（２２４名回答） 後期　（　　　名回答）



番号 頂いたご意見 学校の回答

1

玄関にいつも何かしらの飾り付けや展示があるところが、とても良いと思います。
先日、他の中学校で衣替えのルールをなしとした、というお話を聞きました。気候に合わせて生徒が判断すると
いうことが今後は普通になっていくのかな、と感じました。

貴重なご意見と温かいお言葉をありがとうございます。玄関の飾り付けや展示をお褒めいただき、大変嬉しく思
います。また、衣替えのルールに関するご提案もありがとうございます。気候に応じて生徒自身が判断すること
は、これからの時代において重要な視点と考えます。今後、学校としても柔軟な対応ができるよう、検討してまい

ります。引き続きご支援をよろしくお願いいたします。

2

先生の指導に疑問を感じる話を度々聞くので、そういう時に生徒が相談でき（スクールカウンセラーではなく）対

応や改善をしてくれる場があれば良いと思います。生徒が安心して勉強できる環境を学校全体で作ってもらい
たいです

この度は貴重なご意見をいただき、誠にありがとうございます。ご指摘の点につきましては、学校全体で改善に

取り組んでおり、今後も継続的に改善策を講じてまいります。生徒が安心して学べる環境を提供できるよう、一
層の努力をしてまいります。

3

いつも、子ども達また保護者に寄り添っていただきありがとうございます。マチコミで子ども達の様子を見ること

ができて、いつも嬉しく思います。一人一人が大切にされているととても感じることができます。
これから本格的に受験になりますが、変わらず心穏やかに過ごせる環境であればと思います。引き続きどうぞ宜
しくお願い致します。

※マチコミに関しては、同様のご意見が複数ありましたので、まとめさせていただきました。

この度は、温かいお言葉を頂戴し、誠にありがとうございます。本校では、生徒一人ひとりを大切にし、個々の可

能性を最大限に引き出す教育を目指しております。保護者の皆様のご理解とご協力があってこそ、こうした取り
組みが実現できていると感じております。今後も、お子様たちが安心して学び、成長できるよう、教職員一丸と
なって尽力してまいります。

4

クラスの子と先生の関係性があまり良くなく、当初楽しみにしていた学校もなんだかあまり楽しくなさそうになっ
てきました。

この度は貴重なご意見をいただき、誠にありがとうございます。ご指摘の点につきましては、学校全体で改善に
取り組んでおり、今後も継続的に改善策を講じてまいります。生徒が安心して学べる環境を提供できるよう、一

層の努力をしてまいります。

5

このアンケートを記名にする必要がないと思います。ご検討ください。 アンケートの記名に関して、ご懸念をいただきましたこと、真摯に受け止めております。匿名にすることで、より率
直な意見を集めることができるという点も考慮し、今後のアンケートのあり方について検討してまいります。引き
続き、ご意見をお寄せいただければ幸いです。

6

スマート連絡帳のお知らせがメールでくるのはありがたいが、一日に何件かくるとその前にきたお知らせが何な

のかわからなくなってしまうのが困ります。

スマート連絡帳のお知らせについて、ご不便をおかけしていること、申し訳ございません。一日に複数の連絡が

届く際に分かりやすく整理できるよう、連絡方法の改善を検討してまいります。保護者の皆様にとって、より便利
で分かりやすい情報提供を心がけていきますので、今後ともどうぞよろしくお願いいたします。

7

ただの保護者なのに、校内で生徒さんが「こんにちは」と挨拶をしてくれるのが素晴らしいです。 温かいお言葉をありがとうございます。生徒たちが「こんにちは」と挨拶をしている姿を見ていただけたこと、大変
嬉しく思います。挨拶は学校生活の基本と考え、生徒同士や教職員だけでなく、地域の皆様とも気持ちの良い

関わりを大切にしています。今後もこのような習慣を続けてまいりたいと思いますので、引き続きどうぞよろしくお
願いいたします。

8

テニス部に所属していますが、殆どボールを打つ機会がなくテニススクールで自己鍛錬するしかなく、部活動へ
の意欲が奪われています。実力のある子でさえ、1年生だからという理由で試合に出られない状況に疑問を感じ
ます。たかが部活動かもしれませんが、子供の学校生活へのモチベーションに繋がることだと感じています。

部活動は生徒にとって大切な学びと成長の場であり、モチベーションに大きく影響することを理解しております。
生徒一人ひとりが充実した活動ができるよう、今後もサポートに努めてまいりますので、どうぞ引き続きご支援を
お願いいたします。

9

学校の北側の道をよく通ります。掘り起こした石や土がそのままになっていること。給食搬入門のところの駐車ス
ペースに落ち葉を山積みにしているところ、裏口、北口だからと気を抜いてませんか？地域住民は西門から東門

までの北側の道路を頻繁に使用し、中学校を傍らに感じる場所です。学校からは裏口かもしれませんが、地域
住民には見られています。ぜひそんな視点で見直していただけませんか？用務員さん任せなのが気になります。

学校周辺の環境整備についてのご指摘、真摯に受け止めております。地域の皆様にとっても中学校が心地よい
存在であるよう、学校として環境整備に取り組んでまいります。引き続き、温かいご支援をよろしくお願いいたし

ます。

10

言葉遣いの荒い先生がいらっしゃるのが、少し気になります。 言葉遣いについてご心配をおかけしていること、申し訳ございません。教職員の言動が生徒に与える影響は大き
いため、今後も指導における言葉遣いや態度について改善に努めてまいります。生徒が安心して学べる環境を
提供できるよう、教職員全員で取り組んでまいりますので、引き続きご支援をよろしくお願いいたします。

11

今後もご指導宜しくお願い致します。 これからも生徒一人ひとりが充実した学校生活を送れるよう努めてまいります。今後ともご支援のほど、どうぞよ

ろしくお願い申し上げます。

12

子どもから体育の先生(女性)を増やしてほしいと話がありました。 いただいたご意見を参考にしながら、生徒たちが多様な指導の中で成長できるよう、努めてまいりますので、引
き続きご支援をよろしくお願い申し上げます。

13

生徒間のトラブルや生徒のメンタル対応について、先生の考えを一方的に生徒やその保護者へ与えている場面

があるように見受けられます。二度と戻らない青春時代です。生徒や保護者の考え方や意見を良く聞いて一方
的な指導にならない事を切に願います。対象生徒に対して指導中や今後の対応方法など、生徒の考えや思いを
勝手に決めつけて先生と言う絶対的存在や立場を利用し生徒が自分の意見を言えないような話の進め方をす
るのは良くないと思います。

生徒や保護者の方々の考えや思いを十分に理解し、一方的な指導にならないようにするとともに、生徒一人ひと

りが自分の意見を安心して話せる環境を整え、教職員との対話を大切にしながら、より良い対応方法を考えて
まいります。いただいたご意見を真摯に受け止め、今後の指導に活かしてまいりますので、引き続きご支援をよろ
しくお願いいたします。

14

先生によってお知らせの通知の仕方が違うので、統一していただくか、使い分けな、理由を教えていただきたい

です。学年が変わって、何度か見過ごす事がありました。

お知らせの通知方法についてご不便をおかけし、申し訳ございません。教員によって通知の仕方が異なる点に

つきましては、統一が必要であると認識しております。今後、教職員間で改善に努めてまいります。引き続きご意

見をいただければ幸いです。どうぞよろしくお願いいたします。

15

問題が生じた際は、希望に沿って早急に対応していただいており、大変感謝しています。 温かいお言葉をありがとうございます。問題が生じた際に、迅速に対応できていることに感謝のお言葉をいただ
き、大変嬉しく思います。今後も生徒や保護者の皆様のご希望に沿えるよう、引き続き丁寧で迅速な対応に努め

てまいります。どうぞ今後ともよろしくお願い申し上げます。


